

מורה חרש (אוי קלט)
 קען זיך בליז טענהן אונזערע שטח ליד
 העורך: ד"ר א. טרעטין, המשרד: דוד שן
 המדפיס: משה חרש בע"מ, תל אביב, רחוב
 XXXIV, 6701
 פֿערער: Dr. MARTON ENO.
 A szerkesztésért és kiadásért felelős:
 SCHÖN DEZSŐ. — Kiadó: Mizrach
 Chadaah Ltd., Tel-Aviv, Rechov Ha-
 negev (v. Schlesinger) u. 11. Tel.: 6767

UJ KELET

PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

Nem akarunk háborút Szíriával

- jelentette ki Ben Gurion miniszterelnök

Aba Even tájékoztatta McGhee amerikai helyettes külügyminisztert a Chule-tó környékén történt incidensekről — Csend van az északi határvidéken — Szíria is panaszt tett a Biztonsági Tanácsnál

A kormány sajtótudója közli: A csütörtökön északon végrehajtott bombázási akció után az egész körzetben csend és nyugalom volt. Az elmúlt éjszaka folyamán leromboltak néhány arab házat, amely elszórtan állott a térségben és amelyet hadállásnak és fedezéknek használtak fel azok a gyilkosok és rendbontók, akik legutóbb megölték a munkásokat, a rendőrséget és az UNO-megfigyelőket is.

Péntek reggel a szíriaiak visszavonultak a területéről. Később azonban, a nap folyamán visszafértek állásaikba, majd kiűritették szíriai területre El Hama asz-szonyait és gyermekeit.

Pénteken délelőtt Franciaország és Amerika irábeli követei látogatást tettek a külügyminiszteriumban.

Ahol megbeszélést folytatnak Walter Ejtán külügyi államtitkárral az Al-Chamanál történt incidensekről. A megbeszélés a két követ kívánságára jött létre.

Ben Gurion miniszterelnök a kereskedők és gyárosok klubjának díszelődjén tartott beszédében a szíriai konfliktussal kapcsolatban a következőket mondotta:

Miért jött a katonai megtorlás?

Nem akarunk katonai konfliktusba kerülni Szíriával. Sok figyelmeztetés, követelés és az UNO megbízottaihoz való kérvényezés után,

miután meggyőződünk arról, hogy az UNO-megfigyelők tehetetlenek ebben a helyzetben, utasítottuk az irábeli hadsereget, hogy büntesse meg a gyilkosokat.

Ezeknek a műveleteknek az eredményeként a földdel tettünk egyformává a Kinerettől keletre fekvő két falut, amelynek lakói karöltve működtek a szíriai gyilkosokkal.

A két évvel ezelőtt létrejött fegyverszüneti egyezményben két feltételt állapítottunk meg:

1. Egyetlen katonánk sem maradhat azon a területen, amely a mandátum ideje alatt Palesztinához tartozott.

2. Semleges övezetet létesítettünk a Chule mellett és a Kinerettől keletre, amelyben Izraelnek nem szabad katonai egységeket tartania. Csak azért vállaltuk a szerződésnek ezt az egyetlen korlátozását, hogy a szíriai hadsereg, amely akkor irábeli földön állt, vérontás nélkül vonuljon vissza a határon túlra.

A fegyverszünet nem zavarhatja meg az ország fejlődését

Sajnálattal nemcsak a szíriaiak, de az UNO emberei sem értették meg, hogy a fegyverszünet kizárólag katonai célokat szolgál és nem voltak politikai vagy gazdasági létszámok.

Ennek a fegyverszünetnek nem kellett volna megzavarnia életünk normális folyását és ez Izraelben az országfejlesztéssel egyenlő. Az országfejlesztés pedig magával hozta a Chule mocsár lecsapolásának szükségességét.

Annak ellenére, hogy a mocsár lecsapolásának koncessziója évtizedeken keresztül az arabok kezében volt, ők semmit sem tettek annak végrehajtására és a koncesszió az évek során a mi kezünkbe jutott. Az állam megalapítása után az első feladataink egyike a Chule-mocsár lecsapolása volt. A munka megkezdődött és erre rögtön megkezdődtek a zavargások. Az UNO felügyelői sajnálatunkra nem állták ki az erőpróbát és ezért munkásaink megbeszéltek, sőt egyik az életével fizetett. Semmi sem zavarhat meg minket abban, hogy folytassunk a munkát és nem térhetünk napirendre a provokációk fölött.

Az átköltöztetett arabok elhelyezése

A Chule területén volt egy arab falu, — folytatta Ben Gurion —, amelynek lakói éppúgy szenvedtek a szíriai támadások következtében, mint a mi embereink. Ezeket az arabokat, saját kérésükre, a tengerparti zónába költöztettük át. Földet adtunk nekik és teljes gazdaságukat áttelepítettük. A Kinerettől keletre azonban két olyan falu volt, amelyeknek

Aba Even és a szíriai UNO-delegátus McGheenél

Washington, (UP). — Aba Even, Izrael amerikai nagykövete és állandó UNO-megbizottja pénteken megjelent McGhee amerikai helyettes külügyminiszternél, akivel közölte, hogy Izraelt művelettel okoskerítik azok a kilengések, amelyekkel Szíriai igyekszik zavarni és hátráltatni a Chule-övezet szanálási munkálatait.

A találkozás után Aba Even nyilatkozott az újságíróknak. „Erélyesen tiltakozom — mondotta — amiatt, hogy irábeli földön, hivatalos teljesítés közben hidegvérrel meggyilkoltak hét irábeli rendőrt. Közöltem, hogy ezek az atrocitások a fegyverszüneti egyezmény leg súlyosabb megszegését jelentik.” Aba Even hozzáfűzte azt is, tudomására hozta McGheenek, hogy Szíriának nincs joga véleményét mondania a Chule-mocsarak szanálási ügyében.

Ben Gurion miniszterelnök pénteken a Kereskedők és Gyárparosok Klubjában rendezett banketten vett részt, ahol nagy beszédet tartott az ország aktuális kérdéseiről. A miniszterelnök dr. Arnon Rozsanski, a kereskedők klubjának igazgatója üdvözölte, aki három pontban foglalta össze az ország polgári körének panaszait. 1. Nem lehet egyenlőségről beszélni, amíg az országban olyan szektor létezik, amely elvezi az egyenlőséget. 2. Az általános ellenőrzés nem lehetséges, ha nem terjed ki mindenkire és nem foglalja magában az összes szektorokat. 3. A dolgok természeténél megvalósítása megköveteli magától a tervezési szándékot.

A kiegészítés útját kell keresni. A miniszterelnök előbb nyilatkozatot tett a szíriai határincidensek kérdéséről, amelyet más helyen közlünk, majd pedig áttért a gazdasági kérdésekre. Az a rendszer, — mondotta Ben-Gurion —, amelyet a jobboldali és a polgári körök támadnak, annak a felismerésnek a szükségességén alapul, hogy az ország közvéleményét egy ideál egyesíti: a kibuc galújt. Ennek az alapeszmének a jegyében kellett a kiegyezés útját keresni két társadalmi alapelv között. Az egyik a magánvagyon, amely bér munkásokkal dolgozik. Ennek a gazdasági szektornak az a hajtóereje, hogy a vagyon ne kissebedjék, hanem növekedjék. Nincs igazuk azoknak, akik ezt a célt „vagyonhajszolásnak” nevezik. Tény azonban, hogy ennek a szektornak a hajtóereje a haszon. A másik alapelv a munkásnak azon az akaratán nyugszik, hogy a nemzeti és társadalmi vagyon segítségével értékeket teremtsen és ennek a gazdasági csoportnak a hajtóereje a termelés szabadsága és a munkás függetlensége.

Szíriai követelődik és fenyeget

Aba Even után Fares el-Khourri szíriai UNO-delegátus is felkereste McGheet és azonnali érvelés lépéseket követelt a viszály rendezésére. A találkozás után el-Khourri kijelentette, hogy emlékeztette McGheet a három nyugati nagyhatalom nyilatkozatára, amelyben arra kötelezték magukat, hogy orkódnak fognak a Közelkelet stabilitásán.

Az újságíróknak arra a kérdésére, mit tehet Amerika a viszály rendezésére, el-Khourri kijelentette: „Úgy vélem, hogy Amerika, amely létrehozta a zsidó államot és azóta is szüntelenül támogatja úgy erkölcsileg, mint anyagilag, határozott magatartásával megakadályozhatja a zsidók további agresszióját. A zsidók nem élhetnek Amerika nélkül, ezért teljesíteniük kell jövőjük kívánságát — fejezte be Fares el-Khourri.

A szíriai kormány is a Biztonsági Tanácshoz fordul

Lake Success, (UP). — A szíriai kormány pénteken azzal a kérelemmel fordult a Biztonsági Tanácshoz, tegyen lépéseket a Szíria és Izrael között kiborított konfliktus rendezése ügyében. A szíriai UNO-delegáció péntek este három jegyzéket juttatott el az UNO-hoz. Az egyik Daniel Van Balusek holland delegátushoz szól, aki a Biztonsági Tanács soros elnöke. Ez a jegyzék felhívja a Biztonsági Tanács figyelmét „azokra a komoly fejleményekre, amelyek az elmúlt 48 órában következtek be” és ismer-

lakosai segítettek a támadóknak és a kinereti halászaik ellen elkövetett merényletben is részüik volt.

A hét rendőr alattomos meggyilkolása után ennek a két falunak a lakossága Szíriába menekült.

Elhatároztuk, hogy ezek a gyilkosok nem fognak többé visszatérni Izraelbe és tegnap éjjel ezt a két falut, amely a gyilkosok tanyája volt, eltöröltük a föld színéről. — Remélem, hogy sikerül biztosítani a rendet ezen a környéken és nincsenek is más céljaink. De ha ez nem sikerülne, mindenki bizhatik Izrael államának fegyveres erőiben, — jelentette ki befejezésül a miniszterelnök.

Washington, (UP). — Aba Even, Izrael amerikai nagykövete és állandó UNO-megbizottja pénteken megjelent McGhee amerikai helyettes külügyminiszternél, akivel közölte, hogy Izraelt művelettel okoskerítik azok a kilengések, amelyekkel Szíriai igyekszik zavarni és hátráltatni a Chule-övezet szanálási munkálatait.

Aba Even tájékoztatta McGhee amerikai helyettes külügyminisztert a Chule-tó környékén történt incidensekről — Csend van az északi határvidéken — Szíria is panaszt tett a Biztonsági Tanácsnál

Aba Even tájékoztatta McGhee amerikai helyettes külügyminisztert a Chule-tó környékén történt incidensekről — Csend van az északi határvidéken — Szíria is panaszt tett a Biztonsági Tanácsnál

Aba Even tájékoztatta McGhee amerikai helyettes külügyminisztert a Chule-tó környékén történt incidensekről — Csend van az északi határvidéken — Szíria is panaszt tett a Biztonsági Tanácsnál

Aba Even tájékoztatta McGhee amerikai helyettes külügyminisztert a Chule-tó környékén történt incidensekről — Csend van az északi határvidéken — Szíria is panaszt tett a Biztonsági Tanácsnál

Aba Even tájékoztatta McGhee amerikai helyettes külügyminisztert a Chule-tó környékén történt incidensekről — Csend van az északi határvidéken — Szíria is panaszt tett a Biztonsági Tanácsnál

Aba Even tájékoztatta McGhee amerikai helyettes külügyminisztert a Chule-tó környékén történt incidensekről — Csend van az északi határvidéken — Szíria is panaszt tett a Biztonsági Tanácsnál

Aba Even tájékoztatta McGhee amerikai helyettes külügyminisztert a Chule-tó környékén történt incidensekről — Csend van az északi határvidéken — Szíria is panaszt tett a Biztonsági Tanácsnál

Aba Even tájékoztatta McGhee amerikai helyettes külügyminisztert a Chule-tó környékén történt incidensekről — Csend van az északi határvidéken — Szíria is panaszt tett a Biztonsági Tanácsnál

Aba Even tájékoztatta McGhee amerikai helyettes külügyminisztert a Chule-tó környékén történt incidensekről — Csend van az északi határvidéken — Szíria is panaszt tett a Biztonsági Tanácsnál

Aba Even tájékoztatta McGhee amerikai helyettes külügyminisztert a Chule-tó környékén történt incidensekről — Csend van az északi határvidéken — Szíria is panaszt tett a Biztonsági Tanácsnál

Aba Even tájékoztatta McGhee amerikai helyettes külügyminisztert a Chule-tó környékén történt incidensekről — Csend van az északi határvidéken — Szíria is panaszt tett a Biztonsági Tanácsnál

Aba Even tájékoztatta McGhee amerikai helyettes külügyminisztert a Chule-tó környékén történt incidensekről — Csend van az északi határvidéken — Szíria is panaszt tett a Biztonsági Tanácsnál

Aba Even tájékoztatta McGhee amerikai helyettes külügyminisztert a Chule-tó környékén történt incidensekről — Csend van az északi határvidéken — Szíria is panaszt tett a Biztonsági Tanácsnál

Aba Even tájékoztatta McGhee amerikai helyettes külügyminisztert a Chule-tó környékén történt incidensekről — Csend van az északi határvidéken — Szíria is panaszt tett a Biztonsági Tanácsnál

Aba Even tájékoztatta McGhee amerikai helyettes külügyminisztert a Chule-tó környékén történt incidensekről — Csend van az északi határvidéken — Szíria is panaszt tett a Biztonsági Tanácsnál

Aba Even tájékoztatta McGhee amerikai helyettes külügyminisztert a Chule-tó környékén történt incidensekről — Csend van az északi határvidéken — Szíria is panaszt tett a Biztonsági Tanácsnál

Aba Even tájékoztatta McGhee amerikai helyettes külügyminisztert a Chule-tó környékén történt incidensekről — Csend van az északi határvidéken — Szíria is panaszt tett a Biztonsági Tanácsnál

Aba Even tájékoztatta McGhee amerikai helyettes külügyminisztert a Chule-tó környékén történt incidensekről — Csend van az északi határvidéken — Szíria is panaszt tett a Biztonsági Tanácsnál

Aba Even tájékoztatta McGhee amerikai helyettes külügyminisztert a Chule-tó környékén történt incidensekről — Csend van az északi határvidéken — Szíria is panaszt tett a Biztonsági Tanácsnál

Aba Even tájékoztatta McGhee amerikai helyettes külügyminisztert a Chule-tó környékén történt incidensekről — Csend van az északi határvidéken — Szíria is panaszt tett a Biztonsági Tanácsnál

Aba Even tájékoztatta McGhee amerikai helyettes külügyminisztert a Chule-tó környékén történt incidensekről — Csend van az északi határvidéken — Szíria is panaszt tett a Biztonsági Tanácsnál

Aba Even tájékoztatta McGhee amerikai helyettes külügyminisztert a Chule-tó környékén történt incidensekről — Csend van az északi határvidéken — Szíria is panaszt tett a Biztonsági Tanácsnál

Aba Even tájékoztatta McGhee amerikai helyettes külügyminisztert a Chule-tó környékén történt incidensekről — Csend van az északi határvidéken — Szíria is panaszt tett a Biztonsági Tanácsnál

Aba Even tájékoztatta McGhee amerikai helyettes külügyminisztert a Chule-tó környékén történt incidensekről — Csend van az északi határvidéken — Szíria is panaszt tett a Biztonsági Tanácsnál

Aba Even tájékoztatta McGhee amerikai helyettes külügyminisztert a Chule-tó környékén történt incidensekről — Csend van az északi határvidéken — Szíria is panaszt tett a Biztonsági Tanácsnál

Aba Even tájékoztatta McGhee amerikai helyettes külügyminisztert a Chule-tó környékén történt incidensekről — Csend van az északi határvidéken — Szíria is panaszt tett a Biztonsági Tanácsnál

Aba Even tájékoztatta McGhee amerikai helyettes külügyminisztert a Chule-tó környékén történt incidensekről — Csend van az északi határvidéken — Szíria is panaszt tett a Biztonsági Tanácsnál

Aba Even tájékoztatta McGhee amerikai helyettes külügyminisztert a Chule-tó környékén történt incidensekről — Csend van az északi határvidéken — Szíria is panaszt tett a Biztonsági Tanácsnál

Aba Even tájékoztatta McGhee amerikai helyettes külügyminisztert a Chule-tó környékén történt incidensekről — Csend van az északi határvidéken — Szíria is panaszt tett a Biztonsági Tanácsnál

Aba Even tájékoztatta McGhee amerikai helyettes külügyminisztert a Chule-tó környékén történt incidensekről — Csend van az északi határvidéken — Szíria is panaszt tett a Biztonsági Tanácsnál

Aba Even tájékoztatta McGhee amerikai helyettes külügyminisztert a Chule-tó környékén történt incidensekről — Csend van az északi határvidéken — Szíria is panaszt tett a Biztonsági Tanácsnál

Aba Even tájékoztatta McGhee amerikai helyettes külügyminisztert a Chule-tó környékén történt incidensekről — Csend van az északi határvidéken — Szíria is panaszt tett a Biztonsági Tanácsnál

Aba Even tájékoztatta McGhee amerikai helyettes külügyminisztert a Chule-tó környékén történt incidensekről — Csend van az északi határvidéken — Szíria is panaszt tett a Biztonsági Tanácsnál

SEMMI EREDMÉNY

a helyettes külügyminiszterek tárgyalásaiban

A nyugati és keleti hatalmak folytatják a kölcsönös vádaskodásokat és gyanúsításokat

Páris, (UP és AFP). — A négy nagyhatalom külügyminiszter-helyettesei pénteken négy óras tárgyalást folytattak, de egy lépéssel sem jutottak előbbre a külügyminiszteri találkozó napirendjének megállapítása tekintetében.

Az ülésen elsőnek Ernest Davis angol helyettes külügyminiszter szólalt fel és azt hangoztatta, hogy a nyugati hatalmak szeretnék legjobban, ha lemondhatnának a fegyverkezéssel, mintsem vállalják a fegyverkezéssel járó súlyos pénzügyi terheket. Ha megszűnnének azok az okok, amelyek a fegyverkezésre kényszerítik a nyugati államokat, ezek boldogan szentelnék magukat a gazdasági újjáépítésnek. Davis azzal vádolta Gromykot, hogy meg akarja akadályozni az UNO-t és a legtöbb államot a fegyverkezés kérdésének tárgyalásában és a napirend megállapításában olyan hadállást akar kiépíteni, ahonnan parancsokból előír-

hatja a kötelező vonalat, amelyet követni kell, holott épen ez az, amit a nyugati hatalmak nem akarnak.

Philip Jessup, az Egyesült Államok képviselője azt fejtette ki, hogy Gromyko összekeveri a napirend kérdését egy politikai nyilatkozattal. Ha a szovjetdelegátus tovább ragaszkodik ahhoz, hogy ezen az úton érjen el bizonyos dolgokat, nagyon lehet tartani attól, hogy ezek a tárgyalások eredménytelenül fognak végződni.

Ezután a szovjetdelegátus szólalt fel, aki megismételte ismertes kétélyeit, hogy a nyugati hatalmak valóban komoly tárgyalást akarnak a fegyverkezés csökkentéséről, különösen miután ezt a tárgyalást évek óta állandóan elődözték. Gromyko végül kijelentette, hogy nem veszi komolyan a Szovjetunió szándékait szemben hangzottatott nyugati vádakat és agályokat.

Anglia ajánlatot tett Egyiptomnak a Szezei csatornavidék kiűritésére

London. — WNA. — Angol politikai körökben nem erősítik, de nem is cáfolják meg azt a hírt, hogy a pénteken megtartott minisztertanácson elhatározták, Anglia kiűriti a Szezei csatorna körzetét. Stewenson kátról angol nagy követ, aki résztvett a minisztertanácson, tegnap este visszaindult állomáshelyére, ahol még a héten megkezdte a tárgyalásokat az egyiptomi kormányval az 1936 évi angol-egyiptomi szerződés revíziójáról. Anglia fel fogja ajánlani Egyiptomnak, hogy kiűrti a Szezei csatorna környékét, ha Egyiptom és Anglia között kölcsönös védelmi szerződés jön létre és hábo-

rú esetén az angol csapatok visszatérhetnek a szezei támaszpontokra. Anglia nem járul hozzá ezidőszerint Szudán és Egyiptom egyesítéséhez.

Washington. — STA. — George MacGhee, helyettes amerikai külügyminiszternek közeli keleti körüjáról való visszaérkezésével kapcsolatosan olyan hírek terjedtek el, hogy az amerikai kül- és hadügyminisztérium fokozottabb tevékenységet kíván kezdeni a Közelkelet biztonsága érdekében. Egybiztosan erősen tartja magát egy közeli keleti szövetség híre, amelyet a kommunizmus terjedése ellen hoznának létre.

Ben Gurion békés együttműködésre hívta fel a magángazdasági és a kollektív szektort

A miniszterelnök nagy beszéde a telavivi Kereskedők és Gyárparosok Klubjának bankettjén

Ben Gurion miniszterelnök pénteken a Kereskedők és Gyárparosok Klubjában rendezett banketten vett részt, ahol nagy beszédet tartott az ország aktuális kérdéseiről. A miniszterelnök dr. Arnon Rozsanski, a kereskedők klubjának igazgatója üdvözölte, aki három pontban foglalta össze az ország polgári körének panaszait. 1. Nem lehet egyenlőségről beszélni, amíg az országban olyan szektor létezik, amely elvezi az egyenlőséget. 2. Az általános ellenőrzés nem lehetséges, ha nem terjed ki mindenkire és nem foglalja magában az összes szektorokat. 3. A dolgok természeténél megvalósítása megköveteli magától a tervezési szándékot.

A kiegészítés útját kell keresni. A miniszterelnök előbb nyilatkozatot tett a szíriai határincidensek kérdéséről, amelyet más helyen közlünk, majd pedig áttért a gazdasági kérdésekre. Az a rendszer, — mondotta Ben-Gurion —, amelyet a jobboldali és a polgári körök támadnak, annak a felismerésnek a szükségességén alapul, hogy az ország közvéleményét egy ideál egyesíti: a kibuc galújt. Ennek az alapeszmének a jegyében kellett a kiegyezés útját keresni két társadalmi alapelv között. Az egyik a magánvagyon, amely bér munkásokkal dolgozik. Ennek a gazdasági szektornak az a hajtóereje, hogy a vagyon ne kissebedjék, hanem növekedjék. Nincs igazuk azoknak, akik ezt a célt „vagyonhajszolásnak” nevezik. Tény azonban, hogy ennek a szektornak a hajtóereje a haszon. A másik alapelv a munkásnak azon az akaratán nyugszik, hogy a nemzeti és társadalmi vagyon segítségével értékeket teremtsen és ennek a gazdasági csoportnak a hajtóereje a termelés szabadsága és a munkás függetlensége.

A kollektív és magángazdaság fejlődése

A miniszterelnök ezután hosszasan azt fejtette ki, hogy a jövendőben ennek a két gazdasági csoportosulásnak már 60 éves múltja van. 1890-ben is folyt vita a kollektív és magángazdasági szektor vezetői között. Ez a két csoport azóta párhuzamosan fejlődött. Ha több száz ezer lakosú városaink vannak, az kétségtelenül a magán-

ugyancsak ez a csoport fejlesztette ki mezőgazdaságunk egyik ágát, a narancstermelést. Ugyanakkor a nem magántulajdonban levő vagyon megteremtette a zsidó mezőgazdaságot és a dolgozók társadalmának saját gazdasági kereteit. Mint ahogy a magánvagyon nem szorított a városra és be akart hatolni a faluba, így hatolt be a munkásgazdaság az ipari ágakba is, amelyekben a magánvagyon is működik.

A baloldal és a jobboldal kifogásai

A kormány — folytatta a miniszterelnök — ennek a két gazdasági tábornak a közös és egyenlőjű együttműködése alapján a karta programját megvalósítani. Ez ellen a rendszer ellen jobb- és baloldaltól is kifogásokkal élnek. Mig baloldaltól súlyos adók kivételét követelik a magánvagyonra és azt akarják, hogy azt fokozatosan teljesen megszüntessék, más oldalról ugyanilyen törekvések nyilvánulnak meg a kollektív gazdasági csoport ellen. Nem akarok most foglalkozni a baloldali kifogásokkal, viszont ezen a helyen megfellebbezhetem a másik oldalról érkező követeléseket. A gyárparosok konferenciáján kijelentettem, hogy nem szabad most kiscsikarni a döntést a két csoport harcában, mert ez nem a mi napjaink feladata. Mielőtt ezt megtehetnénk, összpontosítanunk kell az országban az egész népet és meg kell erősítenünk hazánkat. Ennek következtében a feladat most az, hogy a kiegyezés útját keressük a két szektor között.

Akik nem tudnak, vagy nem akarnak jönni

A miniszterelnök ezután ismertette a világ zsidóságának népeségi fejlődését az elmúlt 100 év alatt. Ezelőtt 100 évvel — mondotta — a zsidó közösségek szabadon mozoghattak. Ma Európa zsidóságának kétharmada elpusztult. A maradvány nagyrésze, mintegy két millió ember pedig be van zárva és nem tudja elhagyni a helyét. Ha 100 évvel ezelőtt tudtuk volna megvalósítani a kibuc galújt, akkor hatalmas vagyonokat is átmehettünk volna, ma azonban csak az Egyesült Államok zsidósága hozhatja ki szabadon vagyonát, ők azonban nem jönnek. Még a legjobb cionisták sem akarnak

onnan kijönni. A cionista vezérek is csak úgy akarnak látogatoba jönni hozzánk, ha előzleg meghívót kapnak. A vagyonukat sem küldik ki, mert az jó nekik Amerikában. Azt mondják, az az ország jobbabb a számukra. Nem tudom, hogy meddig. Ebből álltak elő a kibuc galújjal járó fantasztikus nehézségek, hogy sok száz ezer teljesen nincstelen embert kell befogadni, akik semmit nem hoznak magukkal ahhoz, hogy a beilleszkedésükhöz és elhelyezkedésükhöz hozzájárulhassanak. A zsidó állam azért is egyedülálló az emberiség történetében, mert nem jelenlegi lakóinak, hanem azoké az embereknek az országa, akik a jövőben fognak idejönni.

A nemzeti töké feladat

Visszatérve az országban tapasztalható gazdasági harcra, Ben Gurion kijelentette, hogy a magánvagyon nélkül valóban nem lehet az olék beillesztését végrehajtani, viszont tévedés volna azt hinni, hogy a nemzeti és társadalmi töké nélkül az megvalósítható volna. Ki gondoskodott sikunról a jémeni olék tizezrei számára? Ki fog gondoskodni a különböző átmeneti formákban élő tizezrek mezőgazdasági telepítéséről? Lehetséges, hogy a narancsültvények tovább tudnak fejlődni a magánvagyon segítségével, bár én ebben is kételkedem. De ki fogja finanszírozni a gálili, a negevi, a Jeruzsálem hegyei közötti és más helyeken folyó telepítéseket, ha az egész gazdaság a magánvagyonra és a haszonra épülne? Jöjjenek az olék Tel Avivba? Milyen óriási katasztrófa volna, ha Tel Avivot tennénk meg az állja központjává és az egész ország pusztá maradna és a hadsereg kivül senki sem állna elent a szíriai gyilkosoknak? Az ország pusztá maradhatott az angol és török uralom alatt, vagy az lehetne a szeldzsukok uralma alatt, nem maradhat azonban pusztaság a zsidó uralom alatt. Ezt pedig a magántöke nem fogja soha megvalósítani. A városi gazdaság léte is bizonytalanná válna, ha nem állana mögötte a falusi gazdaság.

A miniszterelnök végül újra felhívással fordult a hallgatósághoz, melyben a békés együttműködést követelte a magángazdaság és a szövetkezeti szektor között.

הגדה
Az Agudat Jiszráel Izraeli Szervevete
április 9-11 között tartja meg

**harmadik
országos konferenciáját
Ünnepi megnyitó**

hétfőn (április 9.) Niszán 3-án pontban este 6 órakor, Tel Avivban, a Ben Jehuda 30. szám alatt lévő „Bét Háám” nagytérképben

Az ünnepi megnyitó programja:

Zsoltár-mondás kórusban, Aszkara

Megnyitó beszéd:

RAV JICCHAK MÉIR LEVIN

Az Agudat Jiszrae szava:

Tanítómesterünk **REB JAKOB ROSENHEIM**

Felhívás a zsidó néphez:

RAV ZALMAN SZOROTZKIN, volt lutzki főrabbi.

A terembe vezető ajtókat pontban 6 órakor bezárják.

Csak jeggyel lehet a terembe belépni.

Jegyek kaphatók az Aguda központi irodáiban: Jeruzsálem, Geula utca 28. Tel-Aviv, Rotschild Blvd. 27 és az ország valamennyi Aguda helyicsoportjánál. K139

T. A. KING GEORGE-U. 69. (DIZENGOFF SAROK)
BODNER és FRIEDMANN BUTORÜZLETÉBEN
EGESZ ELETRE BUTORT jutányosan vásárolhat. —
Európai és belföldi bútort, vétel, eladás és csere. 6622

„WIZO” — ANNA JAFFE SZAKISKOLA LEANYOK RÉSZÉRE
NACHLAT JITZCHAK

Jelentkezések

az 1951-52 tanévre

- A. Szeminárium egész évre, kiképzésre táplálkozás és háztartásban.
 - B. Féléves szaktanfolyamok szakácsok és szakácsnők kiképzésére
 - C. Féléves tanfolyamok konyha és háztartási munkáknak tökéletesítésére, intézmények részére.
- A TANFOLYAMOK DELELŐTT ÉS DÉLUTÁN FOLYNAK.
Jelentkezni lehet 1951 május 1-ig az iskola irodájában, Nachlat Jitzchak, 8-12 delelőt, Telefon 3517.
A „WIZO” Instrukcios Osztályán: Tel Aviv, Simit Beth Haschoeva 3. 8-12 delelőt, Telefon 4538-39. K 148

Dr. Róna Baruch és neje Judit szül. Sternberg
köszönik az esküvőjük alkalmából tanúsított figyelmességeket
Haifa — Jeruzsálem K153

MIFLEGET POALEJ EREC JISZRAEL, HAIFA,
Chug Jooej Hungária.

MEGHÍVÓ.

A haifai Mápáj magyarnyelvű köre, folyó hó 12-én, csütörtökön este fél 8 órai kezdettel a Bétenu (Rh. Hechaluc 42) nagytérképben

ÉLŐ UJSÁGOT rendez

- WALTER ELIEZER: Megnyitó.
- Dr. BUCK MIKLÓS: Vezércikk.
- KINORI BEN-CION: Izrael a világpolitikában.
- SOMRONI JEHUDA: Lehetőségeink a Negevben.
- Dr. BERG JOZSEF: Magunkról — magunknak.
- RADOS MOSHE: Gazdasági helyzetünk.
- LOEVY TUVIA: Enekszámokat ad elő.

Pontosan kezdünk! Mindenkit szívesen látunk! K 149

F. HÓ 12-ÉN JELENIK MEG ELSŐSZEBEN A

NÉPÜNK
Salamon Mihály
és Juszt Mose

PÁRTOKTÓL FÜGGETLEN HETILAPJA.

A KIADÓHIVATAL VEZETŐJE:

Bunczel Márk

TEL-AVIV, ALLENBY 116.

**Amerika vissza akarja vétetni
az oroszoktól a Kurilli szigeteket
és Dél-Szachálint,
ha nem írják alá a békét Japánnal**

A jaltai egyezmény erre vonatkozó pontjainak megváltoztatását fogják kérni. Mac Arthur a nemzeti Kína csapatával második frontot szeretne megnyitni Ázsiában

Washington, (UP). — Csütörtökön olyan hírek terjedtek el Washingtonban, hogy Amerika a jaltai egyezmény azon pontjainak felmondását követeli, amelyek a Kurilli-szigeteket és a Szachalin félsziget déli részét Oroszországnak juttatták. Az Egyesült Államok állítólag csak akkor hajlandó ettől a követelésétől elállni, ha a Szovjetunió aláírja Japánnak a békeszerződést, amelynek vázlatát az amerikai külügyminisztérium már elkészítette.

A Kurilli szigeteket, valamint a Szachalin félsziget déli részét Oroszország a Csendes-óceáni háború befejezése után azonnal birtokba vette. Mindkét földrajzi pont igen nagy stratégiai jelentőségű, tekintettel arra, hogy a Szibériába vezető tengeri átjárókat őrzi. A japánnal kötendő békeszerződést állítólag elismeri a fenti területeknek Oroszországhoz való csatolását, de ezt attól teszi függővé, hogy a Szovjetunió aláírja-e a békeszerződést és betartja-e annak feltételeit. Amerikai külügyi tisztviselők szerint egyébként a japán békeszerződés kérdése nem hat ki a jaltai egyezmény más pontjaira.

Mint ismeretes, a Szovjetunió eddig vonakodott a Japánnal való békeszerződés aláírására, illetve ezt attól tette függővé, hogy az amerikai kormány vonja be a tanácskozásokba a kommunista Kínát is. Amerika erre nem volt haj-

landó és jelenleg az a fényes helyzet állhat elő, hogy a jaltai egyezmény erre vonatkozó pontjainak felmondásával Oroszország elvesztheti az említett szigetek fölötti uralom törvényes alapját, bár

**80 ezer fontot követel
a 38 ezer fontért eladott földekért**

A bíróság letartóztatási végzést adott ki az amerikai orvos ellen, aki a földet eladta

Nem mindennapos érdekességű földvásárlási per vette kezdetét a telavivi törvényszéken. A feljelentést a Hácsárát Hájisuv nemzeti földvásárló társaság tette a Philadelphában élő dr. M. Kopejka zsidó orvos ellen. A törvényszék letartóztatási parancsot adott ki az orvos ellen, mert a Rámát Gán és Bené Brák közötti területet eladta a Hácsárát Hájisuvnak, amikor azonban az átírásra került a sor, kétszeres árat kért azokért. A Hácsárát Hájisuv beadványából kiderült, hogy a tranzakció szabályosan jött létre a társaság és az orvos megbízottai között. A földterületet dr. Kopejka 38 ezer fontért adta el és 10 ezer font előleget kapott rá. Dr. Kopejka táviratilag hagyta jóvá a megbízottai által aláírt előzetes szerződést. Néhány nappal ezelőtt dr. Kopejka az országba érkezett, hogy jelen legyen a föld telekkönyvi átírásánál. A feljelentés szerint Kopejka csak abban az esetben volt hajlandó az átíráshoz hozzájárulni, ha 80 ezer fontot fi-

nyilvánvaló, hogy a területek birtoklásáról a Szovjetunió nem fog lemondani.

Washington, (UP). — Joseph Martin republikánus vezető politikus az amerikai képviselőházban megemlékezett MacArthurral történt levélváltásáról, amelyben a tábornok Formosa szigetén állomásozó nemzeti kínai hadsereg felhasználását követelte „egy második kommunista-ellenes ázsiai front” kialakításához. MacArthur tábornok szerint „ez igen logikus dolog volna, amely összhangban áll a katonai hagyományokkal is.”

zetnek ki érte. A törvényszék a társaság kérésére határozatot hozott, hogy az ügy rendezéséig a földet nem szabad más névre átírni.

HABIMAH
MUSORA:

Vasárnap, április 8-án, este fél 8 órakor, Tel Avivban
A VIGÉC



Hétfő, április 9. este 8.30 órakor
Tel-Aviv Ohel-Sém
VARÁZSKERINGÓ
Péntek, április 13. 4 órakor
Haifa, Armon-terem
CIGÁNYBARÓ

IZRAELI OPERA

Tel-Aviv, a Habimában
kedden, április 10-én este 8.30-kor
CARMEL
Eddis le Filíp felépésével
Carmen szerepében.
Vezényel: G. Singer.

LI-LA-LO
IZRAELI REVÜ

Iroda: M. VALIN.
Tel-Aviv, Ben Jehuda 1., tel.: 66958
A Jascha-Haifetz teremben. Szintén Bét Hásóvá (Allenby mellett)
RENKIVÜLI SEGELYAKCIO
„A MILLIÁRDOS TERV”
Egész héten
Esténként 2 előadás: 7.20 és 9.00 órai kezdettel.
Jegyek: a Jascha-Haifetz terem pénztáránál.

TIP-TOP

a legtekélyesebb kétfekhelyes külföldi is állítható reklám. —
Törvényesen védve, — csak
GLÜCK -nél.
Haifa, Balfur u. 13.
Haifa, Uj Merkáz, Bank u. 7.
Nagy választék európai bútorkönyvekben. K 157

RÁDIÓ

6.30: Máh tovu, 6.35: torna, 6.45: zenélő óra, 7: hírek, 7.15: hanglémez, 10.30: zenel Innen-onnan, 11: hanglémez, 12: szórakoztató zene, 12.30: a kórházak műsora, 13.30: hírek, 14: angol hírek, 15: francia hírek, 16.20: tánclemez, 16.45: Székely Eszter (szoprán) bemutatkozó hangversenye, 17: a rádió zenekarának hangversenye Walter Göhr vezényletével, Offenbach és Strauss műsora, 18: hírek, 19: jiddisnyelvű adás új olék részére (rövidhullámon), — 19.45: Tenách-részletek (Cefánj 1-2), 20.30: hírek, 21: a Gyermeknap ünnepi műsorának közvetítése a Habimából, 21.15: angol hírek, — 22.25: hírosszefoglalás, 22.30: tarka zene.

Este 8.15 órakor a rádió magyarnyelvű műsort közvetít a 33.3 méteres rövidhullámsávon. (I. Dr. Weissburgné Öhlbaum Etus: Tel-avivi séta, 2. Hírek.)

FELKÉREM

azt az illetőt, aki Haifán, április 1-én, vasárnap este a Makkabea-asztaltól ballon kábátomat tévedésből magával vitte, juttassa azt vissza a PALATINUS KÁVEHÁZBA, Neigernek. K 150

Jordánon innen, Jordánon túl

Fölötte sajnálom, hogy nem tudom az olvasót részesevé tenni az én mindennapi örömomnemnek. Már az is kimondhatatlan boldogság számomra, hogy naponta Erec Jiszráelbe utazom, Ever Hájárdénből Izraelbe. Figyelem, ahogy a Jordánon végigrobogunk és a szentség állandóan fokozódik. Ever Hájárdén is szent, az is elválaszthatatlan része Izraelnek, de összehasonlíthatatlan az a szentség, ami itt van, azzal, amely bennünket megcsap, ahogy a Jordán hidján túljutottunk.

Megfigyeltem magamon, hogy délutánonként, amidőn munkahelyemről hazatérek, ha Ever Hájárdébe érek, valami megnevezhetetlen szomorúság fog el, pedig örölnöm kellene, h' az otthonom felé közeledek, a munkát, a piénés, a szórakozás váltja fel. Szombati alkonyatokon fogtak el valaha a gálutban hasonló érzések, amidőn a szombati nap l'konyba borult, amidőn a szombat szentsége távozóban volt. Ugy érzi az ember, ahogy ezt a folyócskát elhagyja, mintha a magasból zuhanna, pe-

dig Dágánja után dombnak balad az autóbusz. Még a címáchi émánita-tábor pájész-erdője sem tud felemelni, csak akkor nyugszom meg, amidőn már otthon vagyok és a ház ajtajából visszanezek az anyaországba, ha látom Tibériást, Cifát távoli körvonalaikat, ha végigsiklik tekintetem a Kineret tükérén, amely összeköt bennünket, amely ide is elhozza hullámain a kedusát, a Szentséget.

Az örömhöz csak szenvedés árán lehet jutni. Én naponta végigszenvedem Mózes borzalmas tragédiáját, álmatlanul vergődöm fekhelyemen, nem bírom kivárni a hajnalt, hiányzik a lelkemből az a szentségtöbblet, amit odaát érek. Sokszor azon kapom magam, hogy sirva síroshajtom a nagy mester szavait ebrá ná, hadd keljek át, kérlek és lássam a jó országot, amely a Jordánon túl van...

Van úgy, hogy otthagynom fekvőhelyemet, belebámulok a sötét éjszakába és csak akkor nyugszom meg, ha Poriából vagy Ginoszárból egy-egy virrasztó fénypont felcsillan.

Vannak törvények, amelyek ide nem vonatkoznak, amelyek itt nem csenek érvényben, csak odaát és ez a megkülönböztetés, a mostoha-ságnak ez az érzése rettenetesen fáj, végtelenül lesújt.

Pedig, hogy igyekeztünk mindenkori, hogy hagyjunk itt évekre asszonyt, gyereket, nyáját és barmot és vonultunk a hadak élére a többi törzs megsegítésére a Jordánon túlrá és a szentség mégis megállott a Jordán partjánál, igazadozom magamban naponta számszor.

Ott a fényes bizonyítvány ró-lunk Józua könyvében, ott a Józua Áldása, amidőn a hadak újáról hazatértünk, ott a szent fogadkozásunk, hogy a jeruzsálemi Szentély nekünk is egyformán szent, mit vétettünk hát mégis, hogy a szentség bennünket elkerülj!

Azt is megfigyeltem, hogy embe-rek akik először jártak erre, akik nem ismerik a két terület közötti különbséget, akik nem tudják megkülönböztetni az egyik szentséget a másiktól, a „határon” túlrá jutottak, hirtelen valami megnevezhetetlen boldogság

KÉPESLAP

Liverpool három ezer dokkmunkása bejelentette, hogy élete végéig nem fog banánt enni. Az történt ugyanis, hogy a Sierra Leonából érkezett 78 ezer darab banánt kitevő küldemény kissé sokáig volt úton és túlérett, úgy hogy nem volt érdemes a gyümölcsöt a kereskedelmi forgalomba hozni. A liverpooli kikötő igazgatósága megengedte, hogy a banánt a kikötői munkások fogyasszák el.

37 ezer banánnak egy ültében való bekebelezése után — vagyis minden egyes kikötői munkásra 12 banán jutott — küldöttséget menesztettek a kikötői igazgatósághoz, amely bejelentette, hogy feladja a versenyt, több banánt nem képesek megenni és belátható időn belül nemis kívánnak banánt fogyasztani.

(Schweizer Illustrierte Zeitung.)

Napi 10 svéd korona tiszteletdíjat kapott a kopenhágai Wilhelm Kickloff a mások helyett kitöltött börtönbüntetésért. Csak hosszabb idő után jöttek rá a kopenhágai börtönök vezetői, hogy gyakran és idegen nevek alatt jelentkeznek a 61 éves Kickloff, aki különösen aról volt ismert „fegyházi körökben”, hogy mindenkor a „legkorrektebbül” viselkedő fogoly volt.

Leleplezése után Kickloff most a saját büntetését tölti ki — minden ellenszolgáltatás nélkül, azonkívül pedig volt ügyfeleinek is le kell ülnök büntetéseiket — ezalkalommal személyesen.

(Dagens Nyheter.)

A Warwickshire grófságban lévő Knowle község toronyóráját javították. Az óras megállapította, hogy az időközben elhalálozott elődje, aki a toronyórát 17 évvel ezelőtt javította, az egyik hiányzó alkatrészt egy női fűző halcsontjával helyettesítette.

A község lakossága a szent célokat szolgáló toronyóra alkatrészeinek fűző halcsonttal való helyettesítését „borzalmas templomgyalázasnak” tekinti.

(Schweizer Illustrierte Zeitung.)

René Monier, ismert párisi cirkuszenész felesége az elmúlt hetekben megszökött férjétől. Egy reggel Monier szállodájának első emeleti balkonján állt, mikor megszökött feleségét közeledni látta. Azonnal a szobájában termett és elővette lassóját, amivel hűtlen feleségét vette céiba. Pillanatok alatt Monier feleségét a lasszó segítségével az első emeleti balkonra húzta fel és mindaddig összekötözte tartotta, amíg ki nem jelentette, hogy most már „örökké” vele marad. (Die Woche, Bécs.)

Egy ismert párisi áruház érdekes jelentést tett közzé, amelyből kiténik, hogy a kalapvásárló férfinek öt percere van szüksége egy kalapvásárlás lebonyolítására. Ha azonban a kalapvásárláshoz magával hozza barátját is, úgy legalább negyed óráig tart a kalapvásárlási ügylet. De ha a férfi feleségének társaságában vásárol kalapot, úgy legalább félórát kell számítani, míg a megfelelő kalapot kiválasztják és a vásárlást lebonyolítják. (Die Woche, Bécs.)

fogja el őket, a szívükhöz kapnak és az arcukról a boldogság sugarai sugároznak.

Az autóbussz, ha keresztül halad a Jordánon, mintha hirtelen nagyobb iramot venne, ntha nem is a motor vinne, hanem a szent-ség láthatatlan szárnyal ragadnák. Egyszer szekéren, lovon utaztam Jordánon túlra, amltőn a ló a hid közepére ért, elnyerte magát és eszeveszetten elkezdett nyargalni. Máskor meg sz ár hátára ütem és amint a kanyrgó folyót meglátta, elbődült, nekiiramodott és majdnem levetett a hátról. Az állatok is megérik a szentséget. Erre újabb példát tudok:

Az ősszel láttam, eg csapat madár húzott Sziria felől telelőbe hozzánk és ahogy a Kineretig jutott, hirtelen megtorpant, mintha valami láthatatlan erő álljt vezényelt volna számára. Nem tudott behatolni a szentséget, mert bizonyára valamelyik tisztátalan országban töltötte a nyarat.

Fű, fa, rét itt is, ott is. Hegy ágaskodik, völgy nyílik, síkság nyúlik mindkét oldalán egyformán. És mégis odaát zöldőbb a fű, sűrűbb a fa, virágosabb a rét,

Trygve Lie elindult körútjára

Izraelbe is ellátogat az UNO főtájtára

Lake Success (STA). — Trygve Lie, az UNO főtájtára szombaton elindult körútjára, amelynek során meg fogja látogatni Franciaországot, Jugoszláviát, Görögországot, Törökországot, Szíriát, Libánont, Izraélt és Egyiptomot. Terv szerint Lie május elején érkezik vissza Párisba, vagy Londonba és Izraelben két vagy három napot fog tölteni. Az UNO főtájtárának kíséretében utazik Pel ler is az UNO sajtótisztje és zsidó tanácsosa.

Trygve Lie utazásának politikai jelentőséget tulajdonítanak, tekintettel arra, hogy már régóta tárgyalásokat folytat azokkal az országokkal, amelyeket meglátogatni készül.

A bíróság nem ismerte el egy izraeli gyáros első házasságát

Elutasították a svájci kereszény asszony tartásdíj iránti keresetét

Annakidején nagy feltűnést keltett, hogy Izrael egyik legnagyobb gyártulapdonosa ellen, aki nemrégiben tért vissza diplomáciai megbízásából, egy svájci asszony tartásdíjért pert indított. Kiderült ugyanis, hogy a gyáros a huszas években polgári házasságot kötött ezzel a kereszény nővel, azután azonban elhagyta. Miután a férj Palesztinában telepedett le és miután első házasságát a rabbinikus hatóságok megsemmisítették, megnősült.

Az asszony, aki más két európai bíróságon is elvesztette perét volt férje ellen, most Izraelben próbálkozott. A telavivi törvényszék pénteken hozta meg ítéletét, amelyben elutasítja az asszony tartásdíj-követelését és azt is, hogy a gyártulapdonos törvényes feleségének ismerjék el, valamint, hogy a jelenlegi házasságát felbontsák. Az asszonyt 200 font perköltséggel megfizetésére is kötelezték, viszont az ítéletben felhatalmazták, hogy a semmitőlsem forduljon.

Önbetöréssel vádolnak egy tel-avivi kereskedőt

A rendőrség vádat emelt Nátán Járchovski telavivi kereskedő ellen, hogy önbetörést követett el és az így produkált „kár” megtérítését követelte a Jehuda biztosító intézettől. Járchovski rövidárukereskedő, akinek a Náchlát Benjámin u. 49. szám alatt van üzlete, tegnap a vizsgálóbíró elé vették, ahol Kaplan rendőrtisztnek elmondta, hogy 1949 december 24-én a kereskedő panaszt tett a rendőrségen, hogy az üzletét az udvari ajtón keresztül feltörték és kétezer font értékű áruját ellop-ták.

mí gyanusát. Járchovski erre azt magyarázta neki, hogy a tolvajok valószínűleg az ablakon keresztül jutottak a helyiségre és csavarhúzóval leszerelték a külső ajtórol a zárakat.

Az első napi nyomozás nem hozott eredményt. Másnap Járchovski elvitt a rendőrséghez néhány fehér vászonzsákot, amelyekben az áruját tartotta és úgy látszik, a tolvajok menekülés közben eldobták, mert Járchovski az Achuzat Bájit u. 3. szám alatti ház lépcsőházában találta azokat egy ládában.

A rendőrtiszt előadta, hogy alaposan megvizsgálta a hátsó kijáratot két ajtaját, de nem talált sem-

Járchovski magatartása az első perctől kezdve gyanút keltett benne. Ugyancsak gyanús volt a rendőrtisztnek az a láda is, amelyet a vádlott megmutatott neki, mert patkánynyomokat talált benne. A rendőrtiszt szakvéleményt kért dr. Heinrich Mendelsohntól, a telavivi biológiai intézet vezetőjétől, aki megállapította, hogy a patkánynyomok legalább egy hónapja vannak a ládában és hogy a ládát egy hónapja valószínűleg nem nyitották ki. Ez a körülmény még jobban megerősítette a rendőrség azon gyanúját, hogy az üzletajtót maga Járchovski nyitotta ki.

A vádlott egyébként azon a címen, hogy az áru egyrésze megkerült, a biztosítótársasággal szemben követelését 900 fontra szállította le.

— Aron Copland Izraelben. A világhírű amerikai zsidó zeneszerző, Aron Copland pénteken délelőtt Rómából repülőgépen Tel Avivba érkezett az iskolaügyi minisztérium zenei osztályának meghívására. A külföldi sajtószindikátus helyiségeiben pénteken fogadást rendeztek úgy Copland, mint a többi itt-tartózkodó vendégművészek, Max Rostal és Walter Goehr tiszteletére. Copland párnapos tanfolyamot fog tartani Zichron Jákovban és egyben megismerkedik az izraeli zeneszerzők műveivel. Utána az éngyvi zeneünnepeken „Berésit” című nagy énekkari művének első itteni bemutatását fogja vezényelni. A híres zeneszerző jelenleg egy évig Olaszországban tartózkodik, amelynek költségeit egy amerikai mecénás fedezi. A legutóbbi időben Hollywoodban hét filmhez írt kísé-
rőzenét.

DESZKIEK!

Mindazok, akik Deszken voltak, közölik címüket

TALALKOZÓ CELJABOL: Jerusalema, T. D. 1478.

K 124 Jirmija-Mordí.

csúcsozabb a hegy, tágasabb a völgy, lapályosabb a síkság.

Ha a halálra gondolkodok, megborzadok, hogy itt találok meghalni és gurulhatok majd a föld alatt, ha a nagy kürt megszólal, Mágán tól Bét-Jeráchig. Csak az vigasztal, hogy itt velünk talán majd kivétel tesznek, mert bennünket összeköt a Kineret az ottani szentséggel.

Elrobogunk a dágánjal temető mellett s újra Mózes jut eszembe. Hogy könyörgött, hogy rimánkodott, hogy alázatoskodott! Zsákrukat öltött, a földre vetette magát és úgy imádk ott. Megmozdult a föld, regett az ég belé és a világ rendje is megváltozott és mégse használt semmit, becsukták az ég kapui hogy be ne hatoljon az ima szava. Pedig milyen meggyőzőek voltak ezek a szavak: Hadd menjek át én is, velük voltam bajban, rosszban, ha t legyek velük jobban is. A válasz rövid volt: nem vonulsz át ezen a Jordánon.

Még egy utolsó kísérlet: Vigyél hát be halva, ha élve nem viszel, mint ahogy József csontjait bevitték, változtass át erdő vadjává, hadd or u a fu-

vét, igyam a vizét, vagy legyen madár, ak' szabadon repül akarat szerint, rakj fel felhő szárnyára, csak lássam az országot. De nem használt semmi. Lo távor, nem fogsz át-onulni!

Ez hát eszerint nem szent föld? De bizony! Csak hogy: szentség itt csak kezdődik, ott meg tetőpontjára hág.

Mondom, sokat gondolkod a halálra, helyesebben halál után való feltámadásra. Simán fogemenni itt is, mint odaát Bét-Jeráchon, vagy Kvacat Kinereten, avagy hogy e tekintetben is a külföldhöz tartozunk-e? Kár, hogy az erre vonatkozó könyveim vándorlásaim folyamán elkallódtak és nem tudok hirtelenében utána-nézni.

Két dolog azonban így is bizonyos. Az egyik az, hogy Orsovával, Lemberggel, vagy teszem Londonnal szemben kilométerekben óriási előnyünk van. A másik meg ami' szintén könyv nélkül is tudok, hogy a cemáchi hősök, akik a dágánja-béti temetőbe-nyugosznak, egy cseppet sem különböznek odaát való hős társaiktól feltámadás dolgában sem...
Lówenkopf Kálmán

SZEP TARTÓS MODERN BUTORT
T. -A. SLOMO HAMELECH 109 (Arlzoroff sarok)
KETSZEMÉLYES
Európai patent 6623
SZAPANK SZENZACIO

Zöldség MAGOK Virág MAGOK
Virág hagymák palánták
HAZOREA
T. A. HAGALH 7.
Tachana Merkazitól szemben.
Magyar nyelvű tanácsadás

A HIRÉS
SHAVIT
pótkávé
VEZET
AZ ORSZÁGBAN
6973

UJ OLÉ!
KERESSE FEL
HAIFA, MERZL U. 65 KATZ
PORCELÁN, KRISTALY
EZÜST, SZÖNYEG, IRÓGEP
ADASVÉTELI ÜZLETÜNKET
FISCHER
VEZETÉSE ALATT
BUKAREST, BUDAPEST,
KOLOZSVAR
6821

BUTOR
JÖJJÖN HOZZÁNK
MEGLÁTJA ERDEMES
Európai és hazai
bútorok!
CSEBE
ELADÁS
VÉTEL
legújabb patent
reklamált.
DISENGOFF 288.

Rheuma, fülőleges szírtéreg?
ELLEN
csak **MIGOL MASSZÁZS**
Masszázsozó specialistánk
házhöz megy
TEL-AVIV. — Telefon: 6145.
Eredmény biztosítva

PINCEREKET, KISZOLGALÓNÖKET, KIADÓNÖKET, MOSOGATÓKAT felvez:
TALPIOT
kávéház-étterem
HAIFA, HERZL UTCA 61.
K 151

Európai hálószobát
csak magánvevőknek
„KAHANE”, TEL-AVIV,
Rechov Bezalet 28, Apart. 10.
7255

ÜGYES, ÖNÁLLO
nőruha-varrónöt
keres
ARIEL LTD.
TEL AVIV, ALLENBY U. 52.
K88

Fényező
Sved kombinált szobát
elad új olé.
„VICTOR”, Jaffa King George
28. szám.
7254

GYOGY-LÁBÁPOLÁS
Fájdalommentes kezelés.
Tyukszem, benőtt köröm.
Nehéz esetek is.
Betétek mérték után.
EGON KON
ezelőtt dr. Shollnál, T. A.
HAIFA, Herzl utca 8 szám.
magas földszint.
K154

Tűzbiztos
pénztárszekrényt
veva:
LOUVRE OCCASION, Haifa,
Herzl utca 48. (Menachem 2)
K 152

FIATAL TANULÓLÁNYT
fizetéssel, teljes kiképzésre
felvesszünk.
PHOTO ZION
JERUZSALEM
Zion-mozi ház, első emelet.
K 130

Orát tartaranyat, ezüstöt, ókszeret, brilliánszt vesz és elad
TEL-AVIV ALLENBY 53/A

SPORT
LABDARUGAS
A Hízdadrut 30 éves fennállására rendezett bajnokság eheti mérkőzéseiben a szenzáció a Hápoél Petach Tikva győzelme a Hápoél Tel Aviv ellen. A petach-tikvaiak saját pályájukon játszottak és a helyi közönség lelkes biztatása mellett 1:0-ra győztek. A győztes gólt az első félidő 18-ik percében Zelikovits rugta és a tedaviavik minden erőlködésük ellenére sem tudtak az eredményen javítani. Nem érdeketlen megjegyezni, hogy a Hápoél Tel Aviv teljes csapatával játszott.

A többi eredmények a következők: Hápoél Rámát Gán — Hápoél Jerusalema 4:2, Hápoél Kfar Szabá — Hápoél Givat Cháim 3:0, Ben-Jehuda Tel Aviv — Hápoél Miamar Hásivá 3:1, Hápoél Ráánáná — Hápoél Cholon 2:1.

A Makkabi tíz hős halottjának emlékére rendezett bajnokság multiheti eredményei: Betár Tel Aviv — Makkabi Natanja 5:1, Makkabi Jaffa — Makkabi Jerusalema 8:2, Makkabi Tibériás — Makkabi (Smuel) Tel Aviv 8:2, Makkabi Haifa — Makkabi Rison le-Cion 5:2. Öt perccel a mérkőzés befejezése előtt a rison-le-cioniak tüntetően elhagyták a pályát, mert nem voltak megelégedve a bíróval.

Vasárnap, április 8-án kezdődik a katonai kupa-bajnokság, amelyben a hadsereg 8 egységének csapata vesz részt. A kupát kettős knock-out rendszer szerint játszzák, vagyis minden csapat kétszer találkozik az ellenféllel. A döntő mérkőzésre május 9-én kerül sor.

ATLETIKA
A Hápoél válogató versenyel a jugoszláv túsára befejeződtek. Tegnap Petach Tikván tartották meg az utolsó válogató versenyt, ahol öt új rekord született. Glück 400 méteres síkfutásban 51.2 mp-et futott és egy 6-tized másodperccel megjavította mult héten felállított rekordját. Edelstein 12 m 95 cm-t dobott súlyllyal és ezzel új Hápoél-rekordot állított fel. A női versenyzők közül Polonszky diszkoszvetésben 34 m 87 cm-rel új rekordot ért el. 100 méteres síkfutásban pedig Bella Kleinmann 12.7 mp-et futva, új országos rekordot állított fel. Az ifjúságiak közül Nitzán 11.3 mp alatt futotta a 100 métert és ezzel új ifjúsági rekordot ért el.

HIREK

5711 Niszán 2, vasárnap.
1951. április 8.

Előfizetési ár negyedévenként IL 2.700; havonként fizetőknek a havi előfizetési ár IL 1.—

— Erdekes személyi hírek. Gaz Oszkár, Izrael washingtoni nagykövetségének gazdasági tanácsadója pénteken rövid megbeszélésre Izraelbe érkezett. A ludi repülőterén Kurt Mendelsohn vámvézerigazgató fogadta. — **Vincent Ruffo** herceg, a Vatikán diplomáciai kiküldötté csütörtökön Transzjordániából a Mandelbaum-kapun keresztül Izraelbe érkezett. Ruffo herceg pénteken reggel a ludi repülőteréről visszautazott Olaszországba. — **M. A. Randel**, az amerikai légihaderő tábornoka rövid izraeli látogatás után pénteken Törökországba repült.

— Az egészségügyi nap Izraelben. Az UNO egészségügyi intézményének határozata alapján tegnap, április 7-én ünnepezték a világ összes országában az egészség napját. Ebből az alkalomból Mose Sárét külügyminiszter, mint az egészségügyi miniszter helyettese proklamációt tett közzé, amelyben méltatta a zsidó nép rendkívüli szerepét az orvostudomány fejlődésében a történelem folyamán, majd felsorolta azokat az egészségügyi intézményeket, amelyek a zsidó állam létesített az utóbbi években. A proklamáció felhívja a lakosságot, hogy működjék együtt az állami egészségügyi szervekkel.

— Kilenc jugoszláv minisztert menesztettek a kormányból. Belgrádból jelentik: A jugoszláv parlament határozatának értelmében az állami apparátusban negy tiszogatási akciót hajtottak végre, amelynek következtében a kormány kilenc tagját menesztették. Ezáltal a jugoszláv kormány tagjainak száma 22-re csökkent.

— Perzsiában felfüggesztették az ostromállapotot. Teheránból jelentik: Miután a petroleummezők területén, egy hely kivételével, megszüntek a sztrájkok, a perzsa kormány tegnap felfüggesztette az ostromállapotot, amelyet Ali Razmára miniszterelnök meggyilkolása után léptettek életbe. A petroleummezők egyes területein az ostromállapot egyelőre érvényben marad.

— Konfliktus a jeruzsálemi mézárosok és baromfikereskedők között. A jeruzsálemi baromfikereskedők szervezete éles nyilatkozatban tiltakozik a mézárosoknak azon követelése ellen, hogy azokban a hetekben, amikor nincs húsosztás, a szárnyasok szétosztását is rajtuk keresztül hajtsák végre. A baromfikereskedők szervezete megállapítja, hogy a mézárosoknak ez a követelése szerény megélhetésüktől kívánja megfosztani a nagy nehézségekkel küzdő baromfikereskedőket, akik amúgy is évente csupán 7 hónapon keresztül árulhatnak. A szervezet annak a nézetnek ad kifejezést, hogy „a jeruzsálemi hentesek más módot is találhattak volna megélhetésük feljavítására”.

— Lengyelország hercegei Rómába utazott. Bécsből jelentik: Visinszky, Lengyelország hercegei a napokban Bécsbe érkeztek. Újságírók előtt kijelentette, hogy Rómába utazik, ahol kihallgatáson jelenik meg a pápánál. A hercegek szerint útnak nincs politikai jellege, hanem egyházi tanácskozás a célja. Lengyelország hercegprímása egy hónapot tölt Rómában. (Palam Press.)

— Nem lehet valutában fizetni a biztosi díjakat. Nemrégiben olyan hírek jelentek meg az izraeli sajtóban, hogy vagyontárgyak biztositását tűz és lopás ellen Izraelben külföldi valutában is lehet fizetni. Most hivatalosan közlik, hogy a külföldi valutában történő biztositásra nincs lehetőség és az erre utaló hír tévedésen alapult.

*** Ujabb szám érkezett újra ma a HATIKVA-ból.** Erdekes jó színes, tartalmas. Minden héten új HATIKVA, — vegye meg! A151

— Ervényültek vesztették a 25-prutás alumíniumpénzek. Hivatalos helyen felhívják a közönség figyelmét arra, hogy a 25 prutás alumíniumpénz április 6-tól kezdődően megszünt törvényes fizetőeszköz lenni.

Aláírták a pánamerikai államok védelmi paktumát

Súlyos ellentétek merültek fel a Kóreában harcoló UNO-szövetségesek között

Washington. — UP — A pán-amerikai kongresszuson résztvevő 25 állam külügyminiszterei tegnap szerződést írtak alá, amely együttes védekezésre vonatkozik a kommunista veszedelem ellen. Az egyezményben szoros együttműködésre szólítják fel az amerikai államokat politikai, gazdasági és katonai téren. Az amerikai hadsereg tevékenysége a nyugati félgömbre vonatkozik, az egyezményt aláíró államoknak azonban haderejük egy részét az UNO rendelkezésére kell állítaniok.

Washington. — UP — Truman elnök tegnap a Fehér Házban megbeszélést folytatott Marshall hadügyminiszterrel és Bradley tábornok, vezérkari főnökkel. A megbeszélés előtt olyan hírek kerültek szárnyra, hogy MacArthur legutóbbi nyilatkozata miatt súlyos ellentétek merültek fel Amerika és szövetségesei között. Ezek az ellentétek már olyan jelentőségek, hogy veszélyeztetik az együttműködést a Kóreában harcoló szövetséges hadseregek között.

Hálévi élelmezési igazgató visszatért amerikai bevásárlóújtjáról

„Sikerült a lakosság és az állatállomány rendszeres ellátását biztosítani” — jelentette ki az újságrólkának

A. Halévi, a földművelésügyi minisztérium élelmezési igazgatója, visszatért Amerikából, ahol Lavon miniszterrel együtt elsőrendű közszükségleti cikkek bevásárlásáról folytatott tárgyalásokat. Nyugodt lelkiismerettel állíthatom — mondotta — teljesítettük azt a feladatunkat, hogy rendszeres ellátást biztosítsunk úgy az emberek, mint az állatállomány számára az országépítés átmeneti korszaka számára.

Hálévi nem volt hajlandó részletesen nyilatkozni Lavon miniszterrel való találkozásáról, elmondotta azonban, hogy különböző élelmezési ipari üzemekben tanulmányozta a munkaszervezés és termelés módszereit. — „Ki kell emelni azt a jóindulatú segítséget, amelyet az amerikai élelmezési minisztérium nyújtott számunkra” — mondotta Halévi.

SZIRIA VISSZAUTASITJA ABDALLAH SEGÍTSÉGÉT

(1. old. cikkünk folytatása)

elő lépéseket tehesen. A harmadik jegyzék Trygve Lie UNO-főtábornok szól, aki pénteken Európába utazott és aki terv szerint úgy Szíriában, mint Izraelben is látogatást fog tenni.

Anglia követi a felek között

London. — AFP — Rendszerint jólétesült angol források szerint Anglia erőes lépéseket tesz a Szíria és Izrael közötti incidens kihatásainak csökkentésére. Felső angol körök szombaton azt remélték, hogy ez sikerülni is fog miután Anglia békülékenységre, mérsékletre és bölcseségre intette mind a két felet.

A külügyminisztériumban megerősítették, hogy tegnap a kairói angol ügyvivő szóbeli tájékoztatást kapott az Al-Chamanál történt incidensről az egyiptomi külügyminisztérium államtitkártól, Abdul Rahmantól.

A külügyminisztérium hozzáfűzte még, hogy eddig nem esett szó a három nyugati nagyhatalom beavatkozásáról, de lehetségesnek tartják, hogy

London, Páris és Washington között megbeszélések lesznek a múlt év májusában tett angol, francia és amerikai nyilatkozat értelmében. Ebben a nyilatkozatban a három nagyhatalom azt vállalta magára, hogy az UNO keretében, vagy anélkül fog intézkedéseket tenni, ha a közelkeleten bármilyen hátsértés történne.

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítójától.) — Az izraeli-sziriai incidensek valószínűleg ezen a héten kerülnek a Biztonsági Tanács elé, ha közben nem sikerül közvetlen megegyezésre jutni a helyszínen a fegyverszüneti vegyesbizottság útján, amennyiben az UNO főtábornok helyettesei nem határoznak úgy, hogy az egész kérdést visszautalják a fegyverszüneti vegyesbizottsághoz.

Bossavy ezredes, az izraeli-sziriai fegyverszüneti bizottság elnöke pénteken Jeruzsálemba érkezett

és De Ridder ezredessel, Riley tábornok helyettesével tárgyalta az Augusta Viktoria kórházban, ahol az ezredes nemrég operáción ment keresztül. De Ridder ezredesnek egyébként tegnap este kellett elhagynia a kórházat, utban Beirut felé, ahol a megfigyelői kar ideiglenes főhadiszállása van.

Nem kérték meg Bossavy leváltását

Úgy izraeli, mint UNO-körökben nem tudnak arról, hogy Izrael kérte volna Bossavy ezredes visszahívását, de nem voltak hajlandók megcáfolni ezt a lehetőséget. Bossavy ezredes egyébként pénteken Beirutban nyilatkozott azokról az izraeli sajtóállításokról, hogy mint francia, nem működik

pártatlanul az izraeli-sziriai viszályban.

Bossavy ezredes szerint Franciaország nem akar hasznot húzni az izraeli-sziriai incidensekből és az erről szóló hírek csak ártóhatnak az ügynek.

Az első UNO-jelentés az incidensről

Az UNO szóvivője tegnap este ismertette az UNO jelentését a legutóbbi sziriai eseményekről, — ez volt egyébként a legelső UNO-nyilatkozat az ügyről. A jelentés két pont kivételével majdnem mindenben azonos az előzőleg kiadott izraeli jelentéssel. Az eltérés ott van, hogy míg Izrael szerint, mikor a hét rendőri legyilkolásának híre megérkezett, a sziriaiak és az izraeliek ki akartak vonulni a helyszínre és csak Bossavy ezredes nem,

az UNO-nyilatkozat szerint a sziriaiak Bossavy ezredessel együtt azon a véleményen voltak, hogy folytatni kell az éppen folyamatban lévő kérdés tárgyalását.

Azt a tényt, hogy Bossavy ezredes nem akart azonnal kiindulni a helyszínre, azzai magyarázza az UNO, hogy mikor megérkezett az első hír az incidensről, azonnal kiküldtek három megfigyelőt a helyszínre és Bossavy ezredes meg akarta várni visszakerülését. — Amikor a három megfigyelő vissza érkezett, mindnyájan elindultak a helyszínre.

Szírta nem kíván támogatást más arab államoktól

Kairói jelentés szerint az egyiptomi külügyminiszter értesítette a kairói amerikai és angol követéséget, hogy nézete szerint életbe kell léptetni a háromhatalmi nyilatkozatot a közelkelettel kapcsolatban, amelyben a három nagyhatalom de-facto garantálja a megélvő határokat Izrael és az arab államok között.

Erdekes Szíria reakciója Abdallah csütörtöki kijelentésére, hogy izraeli támadás idején Szíria segítségére siet. Mint ismeretes, Szíria talán még jobban fél Abdallah uralkodójuk Transzjordánia és Szíria egyesítésre vonatkozó tervét, mint Izraeltől. Ezért a sziriai szóvivő sietve kijelentette, hogy Szíria nem akar bevonni ás arab államokat Izraellel való incidenseibe. Beirut, (UP). — Az arab államok tegnap diplomáciai és katonai segítséget ajánlottak fel Szíriának.

Az egyiptomi helyettes külügyminiszter kijelentette, hogy az arab államok nem fogják tétlenül nézni a Szíria elleni izraeli támadást. Magában Szíriában úgy látszik, hogy az incidens megerősítette Khaled el-Azem kormányának helyzetét.

APRÓHIRDETÉSEK

Az apróhirdetés díja szavanként 30 mil, legkisebb hirdetés 10 szó 300 mil — Családi értesítés szavanként 50 mil

Használt fürdőkád eladó. Tel-Aviv Nesz-Ciona u. 8., Miszada. A160

Bné-bráki egyszobás, komfortos, és szerződéses magánlakószómal elcserélném haifai ugyanilyenért. Sladek, Haifa, Hardegg u. 10, I. e. esti órákban. A165

Leipniker Juditot, Scheer Babit Aradról és Kreitenberger Tucit Temesvárról keresi Hirsch Laci (Cila), Jeruzsálem, Rechov Josef Ben Matatjahu 32. Adjatok hirt magatokról. K178

Ágyneműtollat elad új olé, esetleg huzattal. Jeruzsálem, Mamilla 27, Kadosa címfestőnél. K177

Fűzővarró-munkásnőket magas fizetéssel azonnala felveszek. Jelentkezés a jeruzsálemi fiókkidobában, Ben Jehuda 2. A176

Weisz György, aki 1949-ben Bécsből alijázott, keresi Kaufmann Joli, Jeruzsálem, Geula 42., III. 16. A175

61 éves, megfelelő jövedelmű férfi, házasság céljából megismerkedne 50-60 közötti intelligens nővel, akinek Jeruzsálemben lakása van. „A158” jellegre a jeruzsálemi fiókkidobába, Ben Jehuda 2. A158

Lakással rendelkező, 45 éves, csnos unokanővéremet férjhezadnám hozzáilló, egzisztenciálva bíró férfihez. Választ „H 1020” jellegre a haifai kiadobába, Shapira 13. A196

E. Hétfőn, kedden 10-kor várják. N. A156

Jeruzsálem központjában fekvő kétszobás, mellékhelyiséges lakószómal elcserélném tel-avivi hasonlóra. Tel Aviv, POB 4390. A187

Bármilyen szakmájú iparosokat keresünk társulásra, akik szerzőszámmal és némi tőkével rendelkeznek. Közponban helyiséget bocsátunk rendelkezésre. „AHVA”, Tel Aviv, Eyalat u. 16. A186

Üres lúdákat, lifteket és mindenemű régi deszkát veszünk. Jó árákat fizetünk. „AHVA”, Tel Aviv, Eyalat u. 16. A185

Géplakatosot, elektromechanikust felvesz: Gépgyár, Tel Aviv, Hagraa 15. A184

Ugyes munkásnőt szigorúan kóser konyhához, napi négy órai háztartási és négy órai varrodai kiegészítő munkára keres: Klein, Tel-Aviv, Ben Jehuda 35. A183

Perfekt kézilányt finom mérték munkához keres: „HENIA” szalon Tel Aviv, Gordon u. 24. Jelentkezés d. e. 10 óráig. A182

Férfi fehérenemű- és női ruha-árast vállalok. Beér Séva, XVI. u. 12. A181

Zetka villanymosógép 40 liter, és gáztűzhely, négy platnis sütővel, valamint 4 méteres lift, Csehslavá kiából való, eladó. Cim: Gottesmann Beér Séva, X. utca 91. A180

Kiss Mariant, (Pál leánya), kérem közölje címét: Jeruzsálem, Photo Zion, Zion-mozi, 1. em. Ricsi. A179

Erna Dávid állásközvetítő Tel Aviv Ben Jehuda u. 218, földszint, keres és közvetít ozeretet, metapeletet, csecsemőgondozó-nőket. — Fogadó-órak 4-6½-ig (4-es autóbussz, S1. Nordauig). A125

RASOL kés nélkül borotválja a legerősebb és legérzékenyebb szakált. Schönwald-maspera, Tel-Aviv Geula u. 15. RASOL 3 erősségben. c1428

Ékszerért, ezüstért, antikvitásért legtöbbet fizet Pollák és Lampel, Tel-Aviv, Rech. Eliát 13. c1327

Jó könyvet szeret, olvasni? HADASH! — Manheim szótárak? HADASH! — Eladó könyve van? HADASH! A legjobb kölcsönkönyvtár HADASH! — Tel-Aviv, Hayarkon u. 59, Allenbytől hatodik ház. c1134

Telefonhívásra jövök: 80706. Bátorraért legtöbbet fizetek. Bodner, Jaffa, 289-es utca 18. sz., fogház mellett. c957

Ha vízvezeték akar készíttetni, forduljon Gyenes céghez Tel-Aviv, Nachmani 87. Telefonhívó 8-12, fél 4-7-ig: 67935. c1245

JÓ ES UJ KÖNYVEKET olvashat Jámbó: Eliseva kölcsönkönyvtárból, T.-A. Allenby 84, udvarban. Könyveket a legmagasabb áron vásárolunk. 15

Használt férfiruhákat a legmagasabb áron vesz egész Izraelben: Michael, Haifa. P.O.B. 1779 c1200

Ne kísérletezzen arcával! 50 éve használják világszerte a kitűnő **Barbin**, késnélküli borotválóport. Tel-Aviv, POB 1493. A144

Choloniak figyelme! Ha frissen pörkölt kávéat akar venni, T u r i kávéüzlet, pörköltébe kell menni, Sokolov 70. Saját nyerskáváját megpörköljük és finoman megdaráljuk. c1490

Héber-magyar, angol-magyar szótárak egyedürisztása. Regények, műszaki- és orvosi tankönyvek nagy választékban. Daat könyvesbolt, Tel-Aviv, Rotschild Biv. 86. c582

Lakást és üzlethelyiséget Tel-Aviv és egész vidékén közvetít Ringel Sándor és társa lakásközvetítő irodája, Tel-Aviv, Nachlat Benjamin 39. sz. c6

Munka után és hőségben felüdül a „Woodland Taverne”, Haifa, Mt. Karmel, mindig hívós erdejében. Visszanyeri életerejét. c1494

E. Hétfőn, kedden 10-kor várják. N. A156

Vallásos özvegyasszony, vagyonnal és lakással, házasság céljából 45-50 közötti, megélhetéssel bíró úr ismeretségét keresi. Renate Lipschitz, Tel-Aviv, Lord Melchet u. 28. Fogadóórak: 4-8. A163

Keresek garaszt, fáskamrát, vagy kisebb istállót, Haifa környékén. Hersko, Haifa Tel-Chan 15. A167

Italmérési engedélyt kérek. Jeruzsálem, Merkaz Mischari 159. — Weiszmann Vilmos. A164

Kaufmann és Goldmann, Gederal Kató címe: Schwarz, Natanja, Sikun Amidar 96/4. A162

Ami a természet elmulasztott — azt Goldstein Karola-cég (Debrecentből) mellátortója és fűzőjének tökéletes szabása — pótolja. Tel Aviv, Jehuda Halévi u. 30, udvarban, Brücknénél. A161

Elsőrangú készitaska modellő-szabást keresünk állandó munkára. Jelentkezés: Tel Aviv. Telefon: 66-238. A159

Perfekt házivarrónő, alvási lehetőséggel munkát keres. Meghívásokat „HF 4” jellegre, haifai kiadobába, Shapira 13. A174

Dencs Józsefet (Pepi) (Mechanikus) Mayer unokáccse, 1930-ban alijázott, keresi Bloch Lali, Akko, Sikun Amidar 103. A173

3000-3500 font kölcsönt keresünk ipari üzem megindításához, többszörös biztosíték és kellő ellenzolgáltatás ellenében. Ajánlatok pontos címmel „Ipari kölcsön” jellegre, haifai kiadobába, Shapira 13. A172

Két kárpitossegédet azonnal felveszek. Fried, Haifa, Hidjas 4. A171

Magyarországi és egyéb külföldi hagyatékokat, legális átutalásokat lelkiismeretesen elintézek. — Svájcha utazom. Szerzőz megbízásokat vállalok. Haifa, POB. 2077. A170

Vegyész, (erdélyi), festék, lakkok elkészítéséhez, vagy utazói állást keres. Rosmann, Beth Sháan, Máabará. A169

Napi 3-4 órára könyvelést vállalok. Meghívásokat: „Héber-magyar” jellegén haifai kiadobába, Shapira 13. A168

Vízvezeték szerel, javít, mindenféle lakatos- és mechanikai munkát vállal: EISDORFER, 15 éves mechanikai üzem. Tel-Aviv, Petách Tikva ut 27. Telefon: 5615 A194

Nyomatott az Uj Kelet (Mirach Chadas) nyomdájában, Tel Aviv Schlessinger utca 9. szám alatt.